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1. (渐进一致的权重矩阵 𝐖̂𝟏 和 𝐖̂𝟐) 假设 𝐖̂𝟏 − 𝐖̂𝟐
𝑝

→ 𝟎. 证明 GMM 估计量

√𝑛 ̂𝜷(𝐖̂1) − √𝑛 ̂𝜷(𝐖̂2)
𝑝

→ 𝟎

2. 下列说法是否正确? 为什么?

即使在过度识别时,也可用如下方法找到方程 𝐠𝑛( ̂𝜷) ≡ 1
𝑛 ∑𝑛

𝑖=1 𝐳𝑖(𝑦𝑖−𝐱′
𝑖 ̂𝜷) =

𝟎 的解. 等式可写为
𝐒𝑍𝑋 ̂𝜷 = 𝐒𝑍𝑦, (1)

其中 𝐒𝑍𝑋 = 1
𝑛𝐳𝑖𝐱′

𝑖, 𝐒𝑍𝑦 = 1
𝑛 ∑𝑛

𝑖=1 𝐳𝑖𝑦𝑖. 等式两边都乘以 𝐒′
𝑋𝑍 得到

𝐒′
𝑍𝑋𝐒𝑍𝑋 ̂𝜷 = 𝐒′

𝑍𝑋𝐒𝑍𝑦, (2)

因为 𝐒𝑍𝑋 满秩, 𝐒′
𝑍𝑋𝐒𝑍𝑋 可逆, 因此得到

̂𝜷 = (𝐒′
𝑍𝑋𝐒𝑍𝑋)−1𝐒′

𝑍𝑋𝐒𝑍𝑦 (3)

3. 课本 271页习题 15.3 (数据可在陈强老师网站下载 http://www.econometrics-stata.
com/col.jsp?id=101)

4. 考察 Stata 的 abdata 数据 (在 Stata 中输入 webuse abdata 即可获得数据)。数据中 𝑛
为企业雇员数，𝑤是企业工资水平，𝑘 为公司总资本，𝑦𝑠为公司所在行业的总产出。所
有变量均取了 log。变量名称后缀 L1, L2 表示滞后 1 阶，2 阶。以 𝑛 为因变量，𝑛𝐿1,
𝑛𝐿2, 𝑤, 𝑤𝐿1, 𝑘, 𝑘𝐿1, 𝑘𝐿2, 𝑦𝑠, 𝑦𝑠𝐿1, 𝑦𝑠𝐿2, 以及时间虚拟变量 𝑦𝑟1976, … , 𝑦𝑟1984 为自
变量，做如下回归并比较和讨论结果：

1. OLS 回归
2. 固定效应回归
3. Anderson-Hsiao 两阶段最小二乘法回归
4. 差分 GMM 回归
5. 系统 GMM 回归
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